美第6軍種

一業規管保領灣

# 貿易夥伴紛反擊 俄向美商品徵關稅

美國總統特朗普前日下

令國防部成立「太空部隊」

(Space Force),將成為美

軍第6軍種。特朗普表示,

美國須在太空發展方面處

於領導地位,不能讓中

國、俄羅斯或其他國家領

先,並有意更改有關太空

探索的過時規定,避免妨



美國總統特朗普向進口鋼鋁加徵

奧列什金昨日到訪白俄羅斯首都 施。」

明斯克期間,透過經濟發展部新聞 處發表評論,指俄羅斯將採取對等 行使世界貿易組織(WTO)的權利, 以及向美國進口貨品實施對等措

### 需時數天列清單

奧列什金表明,經濟發展部將於 不久將來制訂徵收關稅貨品的最後 清單,預計需時數天,強調此舉不 會影響俄國經濟,「這只會針對在 俄羅斯市場有替代品的貨品,對俄 羅斯宏觀經濟指標不會造成負面影

俄羅斯5月底曾通知WTO,表 示可能會向美國商品徵收關稅,預 計每年税額達 5.37 億美元(約 42.1

美國於3月底宣佈向進口鋼鋁產 品分別加徵25%及10%關稅,同時 給予歐盟、加拿大及墨西哥臨時豁 免,但豁免期於6月1日結束後,華 府宣佈不再延長。 ■俄羅斯衛星網

71年再建新軍種 需國會批准

若太空部隊成立,將是自美國1947年通過《國 家安全法》後再次成立新軍種,當時美軍將戰爭

部和海軍部合併,並將陸軍航空部隊分拆出來

獨立成為空軍。成立太空部隊需國會批准,如果

### 性」的軍事活動,成立太空部隊不受約束。

但與空軍擁有相同地位。鄧福德的幕僚發聲明

指,太空是作戰領域,軍方在這領域維持主導地 位及競爭優勢是十分重要,承諾與國防部長馬蒂 斯及國會合作,落實特朗普的指示。

### 長期留駐月球 奠登火星基礎

特朗普展望美國未來的太空計劃,表示去年已 重啟太空人重返月球計劃,美國今次不能只在月 球表面插上國旗或留下足跡,而是要長期留駐,

擴展美國經濟,並為最終登陸火星奠下基礎。特 朗普表示,他樂見美國航天科技企業在探索火星 上較華府先行一步, 説笑稱這可讓華府節省一點 成本,他將簽署新的指令,指示政府機構與企業

美國在1967年簽署《外太空條約》,中國和俄 羅斯亦是締約國。條約規定締約國不得在月球及 其他天體測試武器或建立軍事基地,亦不能在地 球軌道部署大殺傷力武器,不過條約並無強制執

方案無法在國會過關,特朗普仍可成立隸屬空軍 的「太空軍團」(Space Corps),但這建議遭包括 馬蒂斯在內的軍方高層強烈反對,認為會不必要 行機制,事實上,美軍曾多次派出無 地增加軍費開支和令部隊結構更冗贅。美軍現時 人太空機X-37B執行秘密任務。喬 有5個分支,包括陸軍、海軍、空軍、海軍陸 戰隊和海岸防衛隊。 ■《華盛頓郵報》/法新社 治華盛頓大學太空政策專家洛格斯 登表示,條約一般只禁止具[侵略



# 礙商用航天科技業發展。

■美國不希望只在月球表面插 上國旗,而是要長期留駐,擴展 美國經濟。

球軌道發動戰爭,將摧毀大量衛星和 太空的衛星。 製造大量殘骸碎片,危及太空船航 行,使人類探索太空的夢想幻滅。 太空現時約有1,300個運行中的衛 星,另有數千個已廢棄。衛星除了用

國家的攻擊目標,方法包括施放腐蝕 發出可破壞電子儀器的電磁脈衝,以 及發射激光直接攻擊衛星,據報俄羅 包括數以千計已廢棄的衛星,若在地斯正研發地面激光發射器,可燒熔外

太空戰爭毀衛星

### 碎片可擊毀太空船

會以高速飛行,足以擊毀太空船的加 作預測天氣及連接網絡外,亦有偵察 厚擋風玻璃,而且碎片可存在於太空 和加密通訊等軍事用途,或成為敵對 數十年甚至數百年。現時太空垃圾多

《華盛頓郵報》分析指出,按照一 擔,但太空戰爭會摧毀衛星,使互聯 網和全球銀行體系崩潰,連累地球上 所有人。《華郵》認為,由於美國擁 有最多衛星,將首當其衝,為了美國 倘若衛星被摧毀,彈出的殘骸碎片 和全球各國利益設想,特朗普不應令 外太空成為戰場,甚至要視太空戰爭 為國際罪行。

■澳洲新聞網/《華盛頓郵報》

# □特朗普樂見美國航天科 技企業在探索火星上較華 路透社

# 15年最接近 下月31日肉眼觀火星

象,屆時火星將是15年來最接近地 要輕信。 球的日子,兩者相距約5,760萬公 里,令火星會看來更大更光亮,天 便會出現「火星臨近」,這現象每隔 文愛好者甚至無須使用天文望遠 約26個月出現一次,在2003年時, 鏡,僅以肉眼便能觀測火星。

最高點,與南半球地平線呈約35度 在2020年10月6日出現。由於地球 仰角。美國辛辛那提天文台的天文 和火星在這期間非常接近,因此探 學家雷加斯表示,火星這晚會變得 索火星太空船一般會每隔約兩年升 很光亮。美國太空總署(NASA)指空,以節省燃料。

下月31日將出現名為「火星臨出,坊間謠傳「火星臨近」時,火 近」(Mars Close Approach)的天文現 星看來會如月亮般大,呼籲人們不

當地球運行至太陽與火星之間, 火星距離地球約5,610萬公里,是兩 在當天接近午夜時,火星會位處 個星體6萬年來最接近,下一次預計 ■《時代》周刊

# 特朗普嘲德難民罪案「報細數」

美國總統特朗普繼前日向陷入政治危機的德 國總理默克爾落井下石, 指移民政策令德國國 民反對領導層,昨日又在twitter貼文,指德國 自2015年以來合共接收逾100萬難民,同期德 國犯罪率上升超過10%,質疑德國的官方統計 媽先帶她離開,母女隨後再會合,懇求職員讓 數據「報細數」,稱「德國官員不想報告這些 罪案」。德國上月公佈數據,指該國錄得自 1992年以來最低的犯罪率。

## 美邊防嘲難民童哭喊如交響樂

美難民收容中心錄下的錄音,全長約8分鐘, 上周錄得,來自一名客戶,記錄10名中美洲兒 童的聲音,他們年齡介乎4歲至10歲,全部遭

安排和父母分開收容。錄音中有多把兒童的哭 聲,部分人以西班牙語邊哭邊呼喊「爸爸」、

「媽媽」,其他人則在啜泣。一名來自薩爾瓦 多的6歲女童向職員表示,母親曾交代會由姨 她聯絡姨媽。

雖然兒童哭聲不斷,在場的邊防巡邏隊成員 卻無動於衷,更表示「噢,我們現在有一隊交 響樂隊了,只欠一名指揮」,輔導人員則嘗試 向兒童派發玩具,以安撫他們的情緒。國土安 另外,新聞網站 ProPublica 前日公開一段在 全部部長尼爾森表示沒聽過錄音,但強調收容 中心對照顧兒童設有高標準,確保兒童獲人道 由得州的人權律師哈布伊提供,她透露錄音在 對待。她強調執法人員只是履行職務,不會為 此道歉。

特朗普強調非法移民當中可能存在殺人犯和

盜賊,需透過管制措施確保國家安全,「美國不 會成為難民營,看看歐洲的情況,不能讓這在 美國發生」,又稱一切問題均是因民主黨而起。

# ■《紐約時報》/《華盛頓郵報》/法新社/美聯社



# 美韓叫停8月大型軍演

暫停8月舉行的代號「乙支自由衛 士」大型聯合軍演,以推動朝鮮無 諮詢,其他美韓聯合軍演會否取 消,則未有決定。

美國總統特朗普在美朝峰會後表 示,美韓應停止花費龐大的聯合軍 演,並指軍演具挑釁性。韓國國防 部昨日稱,隨着韓國與美國緊密合 作,雙方決定暫停「乙支自由衛士」聯 合軍演的所有演習項目,並會就是 否採取其他措施繼續討論。

「乙支自由衛士」是美韓年度大 型聯合軍演,去年演習長11天,約 1.75萬名美軍參加,澳洲、加拿大、

與。青瓦台發言人昨日稱,不排除 暫停韓國政府自行籌組的乙支後勤 核化。美韓雙方計劃就此繼續進行 支援演習,政府正就此討論,也可 能縮減規模或改變演習性質。

■韓聯社/美聯社/路透社



■「乙支自由衛士」是美韓年度大型聯